责任编辑: 张渺 电话:5325920 5325924

从"首秀""首展"看医疗领域前沿"黑科技"

进博会医疗器械及医药保健展区前瞻

距离第七届中国国际进口博览会 开幕还有不到一周。今年进博会,医疗 器械及医药保健展区将集聚全球十大 医疗器械企业、十一家世界500强制药 企业,大量"首秀""首展"亮眼。

汇聚医疗"黑科技"

进博会是汇聚全球创新的绝佳舞台。今年进博会将展示400多项代表性新产品新技术新服务,其中不少就集中在医疗展区。

进博会"全勤生"诺和诺德将带来 15款创新药品及5款注射装置,其中胰岛素周制剂诺和期(依柯胰岛素注射 液)将进行中国首展,这一用于治疗成 人2型糖尿病的创新药,一周仅需注射 一次,可改善胰岛素治疗依从性。

法国企业赛诺菲今年将携囊括12款潜在重磅产品的全球研发管线,以及7款免疫领域的变革性创新成果亮相。其免疫炎症领域明星产品——达必妥今年将携慢阻肺病新适应症首展。赛诺菲大中华区总裁施旺表示,达必妥是"中国速度"的见证者。"今年9月,达必妥新适应症在华获批,此次获批先于美国,而且相较欧盟和美国,中国审批用时最短。"

今年,强生将携旗下医疗科技、创新制药两大业务的百余款创新产品 亮相,明星产品展区重点展出2款"全球首发"。600平方米的展台上,还有 不少通过历届进博会落地中国的明星

瓦里安医疗今年进博会带来的"全球首发",是体表影像引导下的乳腺癌精准短程大分割放疗创新方案。据悉,这一放疗创新方案可以将放疗疗程从常规的5到6周缩短至1到3周,显著提升患者预后生活质量。

从"图片"到"药盒"再到"处方单"

众多大型跨国药企和医疗器械企业为何选择进博会作为其"首发""首展"的舞台?答案是进博会强大的"溢出效应"。

自2018年首次举办以来,进博会让 医疗展区的诸多展品快速完成了从"图 片"到"药盒"再到"处方单"的华丽转身。

诺华公司中国区总裁兼董事总经理李尧介绍,自2018年参加首届进博会以来,诺华已有近40款创新药及适应症在国内获批,是进博会"溢出效应"的见证者。

"2020年和2021年进博会上,诺华

与博鳌乐城国际医疗旅游先行区连续 签署战略合作备忘录,携手将全球新产 品、新技术加快引入国内。"李尧说。

武田制药全球高级副总裁、武田中国总裁单国洪说,从2020年到2024年,武田在中国已经成功获批并上市了超过15款创新产品,覆盖肿瘤、消化以及罕见疾病领域,"今年我们将带来血友病B基因疗法一款新品的'全球首秀'。"

今年是雅培连续第五年参加进博会。通过进博会这一"中国之约",雅培展示的数百款创新生命科技中已有不少陆续落地中国市场,比如用于治疗心动过缓的雅培 AVEIR VR单腔植入式无导线心脏起搏器,今年在中国成功获批上市并完成首批植入手术。

外企坚定深耕中国市场

从展品到商品,再到重大投资及落 地,进博会的"溢出效应"更加坚定了 跨国药企长期深耕中国市场的信心。

10月18日,美敦力康迪与常州国家高新技术产业开发区签署投资合作协议,共同打造一个集高端外科产品及设备生产制造与创新研发孵化于一体

的"智造"基地和"创新"中心。美敦 力全球高级副总裁及大中华区总裁顾宇 韶表示,得益于进博会,美敦力加速引 入并落地了众多全球领先的创新医疗科 技和解决方案,"我们期待通过本届进博 会进一步扩大中国医疗生态'朋友圈', 与各方合作伙伴进一步深化合作。"

"本土创新是西门子医疗中国战略的核心部分。""进博全勤生"西门子医疗大中华区总裁、全球领导委员会成员王皓说,西门子医疗上海创新中心与本土科创力量共同助力加速研发创新步伐,累计赋能中国企业64家,孵化相关知识产权87个,助力5家中国企业获得165亿元社会资本投资。

阿斯利康不断在中国市场深耕发展,近两年来投资超12亿美元,现在通过在无锡、泰州、青岛三大生产供应基地,向全球70多个市场出口"中国造"创新药。阿斯利康全球执行副总裁、国际业务主席及中国总裁王磊表示,以进博会为契机,阿斯利康持续助力中国创新"走出去",自2023年以来,阿斯利康已与10家中国创新药企达成全球授权合作,累计总金额超85亿美元。

新华社记者 杜康 周蕊 (新华社上海10月30日电)

海洋油气装备制造"智能工厂"投产

10月30日,海油工程天津智能制造基地二期工程在天津滨海新区正式投产,标志着国内首个海洋油气装备"智能工厂"全面建成。

海油工程天津智能制造基地占地面积约57.5万平方米,分两期进行建设,一期工程于2022年6月投入运营,二期工程于2023年7月开工建设。二期工程投产后,基地4个智能生产车间、8个生产辅助中心、16个总装工位及适合大型船舶停靠的码头等核心设施全面建成,生产能力可实现翻番。

新华社记者 赵子硕 摄



欧洲多方强烈反对欧盟对华电动汽车加征关税

不顾欧盟成员国之间巨大分歧和欧洲各界人士强烈反对,欧盟委员会29日公布对华电动汽车反补贴调查终裁结果。针对欧盟保护主义行径,欧洲政商学界人士表达强烈不满和反对。他们认为,此举损害欧洲消费者利益,拖累欧洲汽车产业转型升级,阻碍欧中贸易投资合作,也不利于全球应对气候变化的努力。

根据欧盟委员会网站29日发布的新闻公告,欧委会将从30日起对自中国进口的电动汽车加征为期五年的反补贴税,三家被抽样调查的中国企业及其他企业将被加征税率不等的关税。公告同时表示,欧盟和中国将继续努力寻找符合世贸组织规则的替代方案。

德国经济部发言人表示,德国支持正在进行的欧盟与中国的谈判,希望通

过外交途径缓解贸易紧张局势。德国 致力于保持市场开放,德国作为与全球 互联的经济体依赖于此。

斯洛伐克总理菲佐说,他反对与中国打贸易战,对中国电动汽车加税是不明智的做法,会对欧洲自身造成极大损害。中国电动汽车领先欧洲,中国的先进产能可以帮助欧洲提高生产率。

自欧盟发起反补贴调查以来,包括大众、宝马、梅赛德斯-奔驰在内的欧洲大型汽车制造商一致表示反对,认为贸易保护主义只会阻碍增长。这些企业敦促欧盟通过谈判磋商解决问题,呼吁保持市场开放,确保所有市场参与者公平竞争。

德国汽车工业协会主席希尔德加德·穆勒表示,征收反补贴关税是全球自由贸易的倒退。目前,谈判大门依然

敞开,欧中双方应继续寻求符合世贸组织规则的解决方案。

德国联邦经济发展和对外贸易协会主席米夏埃尔·舒曼接受新华社记者 采访时表示,反对对中国出口电动汽车 征收惩罚性关税,这不符合欧洲民众的 利益。电动化转型是应对气候变化的 基石,应支持并推进这一转型。

奥地利汽车专家弗里茨·因德拉指出,通过加征关税把中国电动汽车拒之门外无法保护欧洲汽车制造商,也无法消除中国电动汽车的价格优势。

保加利亚前总理外交政策顾问、前安全委员会秘书博扬·丘科夫表示,中国加大投入推动绿色转型,是值得其他国家效仿的榜样。欧盟对中国电动汽车加征关税是出于政治需要。美国将中国视为其在全球的主要经济竞

争对手,把欧盟作为与中国进行贸易战的工具。

罗马尼亚经济学家安德烈·勒杜列 斯库表示,在向绿色和数字经济转型过程中,世界需要中国电动汽车。他认为,基于多边主义的全球化是各国融入 全球经济循环的最佳解决方案。

联合国贸发会议资深经济学家梁国勇告诉记者,欧盟针对中国电动汽车加征关税的做法损人不利己。在绿色产品领域实施保护性、限制性贸易措施,既不符合进出口双方经济利益,也不利于全球发展低碳经济、应对气候变化的国际合作。欧盟消费者不得不为购买来自中国的电动汽车而支付更高费用,承受不必要的损失。

新华社记者 康逸 张兆卿 (新华社布鲁塞尔10月30日电)

神舟十九号载人飞船与空间站组合体完成自主快速交会对接

新华社北京10月30日电(李杰韩启扬)据中国载人航天工程办公室消息,神舟十九号载人飞船入轨后,于北京时间2024年10月30日11时00分,成功对接于空间站天和核心舱前向端口,整个对接过程历时约

6.5小时。

按任务计划,3名航天员随后将从神舟十九号载人飞船进入空间站天和核心舱。神舟十八号航天员乘组已做好迎接神舟十九号航天员乘组进驻各项准备工作。

神舟十九号3名航天员顺利进驻中国空间站



10月30日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十九号航天员乘组和神舟十八号航天员乘组"全家福"。

据中国载人航天工程办公室消息,在载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后,神舟十九号航天员乘组从飞船返回舱进入轨道舱。北京时间2024年10月30日12时51分,在轨执行任务的神舟十八号航天员乘组顺利打开"家门",欢迎远道而来的神舟十九号航天员乘组入驻中国空间站,"70后""80后""90后"航天员齐聚"天宫",完成中国航天史上第5次"太空会师"。随后,两个航天员乘组拍下"全家福",共同向牵挂他们的全国人民报平安。

后续,两个航天员乘组将在空间站进行在轨轮换。其间,6名航天员将共同在空间站工作生活约5天时间,完成各项既定工作。 新华社记者 李杰 摄

全国 1.88 亿户经营主体 各类信用信息依法公示

新华社北京10月30日电(记者赵文君)记者30日从市场监管总局获悉,截至目前,国家企业信用信息公示系统共归集了全国1.88亿户经营主体的各类信用信息13084亿条,依法对外公示。系统的日均访问量突破1.28亿人次,日均查询量超过1700万人次,为社会监督和信用体系建设提供了有力支撑。

这一系统实现了全国1.88亿户的存续经营主体和商事制度改革以来注吊销经营主体的全面查询和公示,助力超682万家企业采取简易注销程序、通过公示承诺书退出市场,降低了企业与社会的制度性交易成本。

据介绍,我国自2014年起实施《企业信息公示暂行条例》,推动信用监管制度在我国的全面落地和大规模推行,加速我国经营主体信用体系建设的步伐。10年来,市场监管部门全面推行了信用信息公示工作,建设运行了国家企业信用信息公示系统。

市场监管部门统一归集各类涉企

信用信息,记录在企业名下,形成企业信用画像,通过国家企业信用信息公示系统向社会公示,在满足社会公众对企业信息需求的同时,接受社会监督。

市场监管总局副局长蒲淳介绍,企业信用信息的全面开放,提供了更丰富、可信赖、易获取的渠道,便利了社会公众对企业信用信息的获取和应用,提高了交易效率,保护了交易安全。同时,推动了包括商业查询在内的信用服务业的发展,信用信息在金融信贷、招标投标、网络交易等领域得到广泛应用。

截至目前,全国列入经营异常名录主体11388万户,列入严重违法失信名单1.34万户,同时对3207.2万户经营主体实现信用修复。广泛运用信用风险分类结果开展监管,对全国6000多万户企业进行了信用风险分类。以分类结果为依据,今年以来共对222.95万户企业开展了双随机抽查,既规范了监管行为,突出了监管的精准性和靶向性,也减轻了守法企业的负担。

中国同加拿大即将增加直航航班

新华社北京10月30日电(记者 王聿昊)记者30日从中国民航局获 悉,经中国和加拿大两国民航部门 多轮磋商,中加双方航空公司近日 正式启动直航航班增班工作。

据介绍,加拿大航空公司计划 自12月7日起将温哥华至上海直飞 航线由目前每周4班往返航班增至每 周7班往返航班,自2025年1月15日起恢复运营温哥华至北京直飞航线,每周7班往返航班。与此同时,中方航空公司正加快增班计划申请。

中加双方航空公司增加直航航 班将有助于满足双方人员往来和经 贸需求,推动中加航空运输市场进 一步恢复。

中央生态环境保护督察组督察安徽举报 联系方式

为全面贯彻党的二十大和二十届 三中全会精神,深入贯彻落实习近平 生态文明思想和习近平总书记重要指 示批示精神,经党中央、国务院批 准,根据二十届中央生态环境保护督 察工作领导小组会议精神,中央第二 生态环境保护督察组近日进驻安徽省 开展生态环境保护督察。

根据工作安排,中央第二生态 环境保护督察组督察进驻时间为1 个月。进驻期间(2024年10月20 日-11月20日)设立专门值班电话: O551-62956707,专门邮政信箱:安徽省合肥市 A167号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8: O0-20:O0。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理安徽省生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

中央第二生态环境保护督察组向安徽省 转办第十批信访件

截至10月30日9时,我省收到中央第二生态环境保护督察组转办的第十批群众信访举报件118件,涉及环境问题118个。其中,大气环境问题44个、水环境问题22个、噪声问题18个、生态问题12个、土壤问题11个、其他污染问题9个、辐射问题2个。第十批转办信访件涉及16个地市,分别是:合肥市(24件)、安庆市(11件)、蚌埠市(10件)、阜阳市(8件)、宿

州市(7件)、淮南市(7件)、黄山市(7件)、淮北市(6件)、亳州市(6件)、马鞍山市(6件)、六安市(5件)、芜湖市(5件)、宣城市(5件)、滁州市(4件)、铜陵市(4件)、池州市(3件)。上述信访件已及时交相关市办理。依据中央生态环境保护督察组的要求,信访件办理情况在10天内反馈到督察组,整改和处理情况同时向社会公开。

中央第二生态环境保护督察组转办群众来信来电举报统计表

(第十批)

设区市	交办情况	污染类型						
WELL!	移交件数	水	大气	土壤	生态	噪声	辐射	其他
合肥	24	3	11	2		7	1	
安庆	11	2	4	1	2	1	1	
蚌埠	10	1	5			1		3
阜阳	8	3	2	1		2		
宿州	7		5	1		1		
淮南	7	1		2	2	2		
黄山	7	1			2	1		3
淮北	6	1	4					1
亳州	6	2	2	1	1			
马鞍山	6	1	3	1		1		
六安	5	2	3					
芜湖	5	1	2		1			1
宣城	5	1	1		2			1
滁州	4		1	2		1		
铜陵	4	1			2	1		
池州	3	2	1					